

声音
VOICE



企业做几年很好的业绩不难，关键是要实现可持续发展，而高质量就是支撑品牌最基础的核心，我们要做到让质量意识渗透到企业每一个角落。

——安徽江淮汽车股份有限公司
董事长**左延安**

中国经济的飞速发展使我们反观到中国人文学科研究的滞后。我们在不遗余力地将西方的最新学术思想和理论著作翻译到中国来的时候，却忘记了推出自己的学术理论研究成果。在这方面，钱钟书是幸运的，虽然他生前淡泊名利，并不在意外界对他的看法和评论，但他的学术价值却恰恰是国外汉学家率先发现的，他在中国现代文学史上的地位也是华裔汉学家夏志清率先“发现”进而隆重推出的，之后国内学界才逐渐掀起了“钱学”热。对于这种“钱学”热，钱钟书不以为然，因为这又是有违他的初衷的。无论“热学”还是“冷学”，这个时代需要这样的博学之士；中国文学界需要这样一位并不十分多产但却以一部作品奠定其地位的文学大师；文学批评界需要这样博通中西、思想敏锐、语言犀利的批评家。

——清华大学外文系教授**王宁**

这些事件（360和QQ、伊利与蒙牛之间的恶性竞争）都有一个共性，反映了企业在竞争之间，越来越想通过不正当手段获得一些竞争优势，这本身值得我们去深思。这一方面有企业道德缺失的问题，但是另一方面更反映出监管、制度的缺失，使得这一种行为成本最低。

——清华大学公共管理学院教授**薛澜**



世界上有许多福利制度非常完善的国家，国民只要傍着国家就能够生活得很安逸。但是，为什么这些国家仍旧能够保持巨大的竞争力与创新能力？那是因为人们有一种独立自主的个体精神的支持。然而，我们当前虽然个人主义泛滥，许多人却并没有树立起真正独立的精神。所以“傍傍族”日渐增多，其结果只会让我们整个社会越来越失去创新和独立发展的能力。

——清华大学哲学系教授**肖鹰**



我做建筑的目的不是为了谋生、谋利，我只想通过一个建筑专注地探讨一个问题。这时如果选择到一个合适的地点，结果会更有意义。我当时就想找到一个走向衰落的村落，探讨用类似中医的针灸疗法、点穴疗法，通过一个建筑激活一个社区，探讨如何从系统、社区的理念上把建筑的功能及其与社区的关系做得更深入、更广泛。

——清华大学建筑学院建筑项目主席**李晓东**

解决通胀问题应该放在供给上，设法通过政府减税，通过政府体制改革来降低企业运营成本，从而推动经济长期稳定发展。目前内地经济面临如房地产问题、地方融资平台问题、收入分配问题、地方政府片面追求GDP问题等，源于财政体制问题。

——清华大学中国与世界经济研究中心主任、央行货币政策委员会委员**李稻葵**

